
 
Referat af Beagleklubbens bestyrelsesmøde søndag den 8. oktober 2023 kl. 10.00 - 

ca. 12.00 
 

TEAMS-møde 
 
 

Indkaldelse til: Anna Sofie Gothen (ASGR), Lone Hansen (LOHA), Mette Nødskov (METN), Ole Sø-
rensen (OLSO), Lisbeth Engkjær (LIEN), Nana Wirenfeldt Jensen (NAWJ), Alexander Vellage-Thie-
sen (ALVT) 
 
 
Dagsorden: 
 
 
1. Godkendelse af mødets dagsorden 

intet at bemærke 
 

2. Godkendelse af sidste referat. 
- godkendt 
 

3. Indkomne forslag/punkter fra medlemmer 
- ingen indkomne forslag 
 

4. Formands- og bestyrelsesbeslutninger siden sidste bestyrelsesmøde (OLSO) 
Bestyrelsen vil fremover insistere på mere velbegrundede og bedre ansøgninger fra allerede ud-
dannede dommere, som ønsker at få autorisation til at dømme beagleracen. 
 

5. Status på klubbens økonomi (LOHA) 
- Vi har ikke modtaget opdateret regnskab pga tekniske vanskeligheder, men kassereren fortæl-
ler, at introduktionen til regnskabssystemet af vores nye regnskabsfører forløber som det skal – 
og med god hjælp fra tidligere regnskabsfører. 
 

6. Januar-arrangement ifm udstilling – januar 2024 (OLSO) 
- Planlagt til Hyllingehallen på Sjælland (hvor vi også var i marts 2023). Efter endt udstilling vil vi 
arrangere spisning samme sted med overrækkelse af diplomer, rosetter mm – med mad ude fra. 
LOHA er ansvarlig for madleverance. 
 

7. Medier: (ALVT)  
- I princippet er alt klart til lancering af ny hjemmeside, men vi mangler endnu at finde et tids-
punkt, hvor ALVT introducerer faciliteterne for resten af bestyrelsen 
 
 

8. Nyt om spor-aktiviteten (METN) 
- Der har været afholdt prøve afholdt i Uggerby klitplantage i 27. august, som gav et overskud. 
  
-Venskabskamp: Ansøgningsfrist for deltagelse er d. 16.10.2023 – herefter udvælges ud fra kri 
terier fastsat af arrangørgruppen af venskabskampen. 
 
- Bestyrelsen drøftede, hvorledes vi kunne stimulere/bakke op om interessen for at gå spor – og 
blev enige om at bakke op om/give tilskud til medlemmer/regioner, som vil arrangere fx en spor-
dag/-seminar til glæde for en stor del af klubbens medlemmer. Det kunne være både inden for 



 
schweiss-spor og Nose Work – gerne arrangementer både øst og vest for Storebælt. Emnet 
blev også drøftet på opdrætterseminaret i forrige weekend, hvor der ligeledes var opbakning til 
at støtte aktivitets-initiativer på denne måde. 
En aktivitet, hvor gamle som nye beagleejere ville kunne mødes og få noget reelt samvær med 
andre beagleejere og få gode redskaber til aktivering af deres beagler. Noget der principielt lig-
ger lige til højrebenet for beagler, når deres baggrund overvejes. Dette medtænkes i medlems-
pleje/fastholdelse/opbygning af bekendtskaber på tværs af en anden aktivitet end den pt største 
aktivitet i klubben – udstilling.  
Bestyrelseskontakt i denne sammenhæng er METN. 
 

9. Nyt om lydighed/agility (LIEN) 
Intet at bemærke 
 

10. VSS (OLSO) 
- Bestyrelsen har modtaget input fra udstillingsudvalget om VSS 2024 og VSS-idekatalog fra 
medlemmer i udvalget. Vi drøftede de fremsendte inputs og var alle enige om, at konceptet for 
VSS skal revideres. En hel uges hunde-camp vurderes til at være for meget for store dele af 
medlemmerne – både ift svingende udbud af aktiviteter og ift prioriteringen for den enkelte. Vi 
må indse, at klubben ikke længere er det centrale samlingspunkt på samme måde som tidligere 
– og justere ind ift dette faktum. 
Ideen med faste steder rundt om i landet arbejdes der videre med, idet gode faciliteter og ram-
mer er vigtige for at få størst udbytte af VSS’s aktiviteter. En drejebog kunne udarbejdes, som 
kan medvirke til, at nye også får mulighed for at byde ind og være med i en arrangørgruppe. 
For nærværende fastholder bestyrelsen weekenden forud for uge 29 som start-dato for VSS. 
Da klubbens største aktivitet er udstilling, vil denne aktivitet selvsagt fylde meget i en forkortet 
version af Very Special Show. For nærværende fastholder udvalg og bestyrelse nuværende 
ramme med 2 udstillinger som start på VSS. 
 
- VSS 2024 – Sjælland – nærmere lokation udmeldes snarest (OLSO, LOHA m.fl.) 
- VSS 2025 – Trelde Næs (Fredericia)?? (NAWJ) 
- VSS 2026 – Nordsjælland?? (ALVT) 
- VSS 2027 – Fyn/Langeland (Emmersbølle)?? (OLSO, ASGR) 
 
 

11. Opdrætterkontakt/Sundhedsudvalg (ASGR) 
- Opdrætterseminar på Fjelsted Skov Kro (tæt på Lillebæltsbroen og ”midt i landet”) – status/op-
følgning. Rimeligt stort fremmøde, som dog kunne ønskes større, fordi erfaringsudvekslingen og 
vidensdeling er vigtig for klubben og medlemmerne/opdrætterne. Dejligt relevant indlæg fra Ka-
ren Ulrich, adfærdsforsker og tidligere beagleopdrætter. God dialog i de ca. 3 timer, som indlæg-
get varede. 
Vi vil også fremover satse på en god oplægsholder til det årlige opdrætterseminar og vil tillige 
forsøge at planlægge således, at indholdet også opleves relevant for alle medlemmer med inte-
resse for avl og racens fremtid. 
- Opbakning til test af begge forældredyr på seminaret – iværksættelse af dette sker 1.1.24 
- Arbejde videre med decideret avlsforbud på racen (manglende stambogsføringsret i DKK) 
- LAFORA-sag – opfølgningen sker løbende og vi afventer svar fra DKK. For baggrundsinfo se 
tidligere skriv i magasin og bestyrelsesreferater. Grundlæggende handler det om, at en opdræt-
ter har avlet flere gange på en syg tæve (LAFORA affected) og dermed brudt DKK’s etiske an-
befalinger, som Beagle Klubben også lægger sig op ad. Opdrætteren har givet falske oplysnin-
ger om tævens status til både hanhunde ejer og hvalpekøbere. I et af kuldene er 7 ud af 9 
hvalpe affected, hvilket betyder, at de har LAFORA. Beagle Klubben støtter hvalpekøbernes sag 



 
i DKK og afventer DKK’s svar. Den pågældende opdrætter er ikke længere medlem af Beagle 
Klubben. 
 

12. Hvalpeliste (NAWJ) 
- Overgangsperiode efter ASGR – NAWJ skal nu være modtager af mails og dette skal rettes til 
internt i hjemmesiden. 
NAWJ vil over tid udarbejde en håndbog/drejebog med ”regler”/undtagelser, hvori opdrættere og 
evt. dem der går rundt med et ønske om et kuld, kan finde alt fra hvordan opretter man et kuld, 
deadlines der skal overholdes, indmeldelse af hvalpekøbere, osv. osv.  
 
Input fra opdrætterseminaret skal flettes ind i en handlingsplan.  
Skema/database over tests er påbegyndt og vil løbende udvikles/udvides. 
 
 

13. Aktiv medlemspleje (alle) 
- Dialog om klubbens fremtidige funktion og rolle ift aktiviteter og medlemsrekruttering. OLSO 
gav et oplæg på opdrætterseminaret, hvor der blev givet rigtig god respons og ideer til fremti-
den. Mange valgmuligheder, fx forslag om manual til hvalpeudstillinger, billigere opdrætterind-
meldelse? Større værdi på værdikuponer? ASGR mener, at det er væsentligt, at specialklubben 
har en billigere pris, hvilket kun er muligt via større værdi på værdikuponerne. Fx prøveperiode 
på 2 år med en øget værdi af kuponen fra 25kr til et større beløb, som kan tilbagebetales af 
klubben. Dette vil give et lavere tilmeldingsgebyr og deraf også et lavere indtægtsgrundlag forl 
udstillingsudvalget. Dette kunne være acceptabelt i håb om, at flere melder til specialklubbens 
udstillinger frem for DKK-udstillinger. Tæring på egenkapital skal i ovenstående tilfælde accepte-
res. Bestyrelsen arbejder videre med alle input. 
OLSO laver økonomi scenarier, som skal diskuteres yderligere i bestyrelsen.  

 
 
14. Nyt fra udstillingsudvalget (OLSO) 

- Igangsættelse af revision af gældende forretningsorden og retningslinjer for udvælgelse af 
dommere – endnu ikke iværksat 
- Input fra udvalg og enkeltmedlemmer af udvalget behandlet under punktet ”VSS” 
 
 

15. Nyt fra DKK – særlige fokuspunkter (OLSO) 
Intet at bemærke. 
 

16. Generalforsamling 2024 (OLSO) 
- skal placeres på Sjælland – det bliver d. 10. maj, som er den indeklemte fredag efter Kr. Him-
melfart. Der er DKK-udstilling fredag/lørdag/søndag. På valg LOHA og OLSO. 
 
 

17. Postlister 
Indgående og udgående post videresendes fra OLSO til de personer, som emnet vedrører. (der 
modtages meget lidt post, som er relevante for alle – for det meste kun udstillingsrelateret) 
 
 

18. Næste bestyrelsesmøder: 
 
MØDE: TEAMS 12. december kl. 19.00-21.00 



 
 
 

19. Eventuelt 
- OLSO deltog på vegne af klubben i bisættelsen af æresmedlem Annette Pedersen, Kennel 
Gold Line. 
Beagle Klubben sendte en buket.  
 

 
 
 

20. Evaluering af mødet 
Intet at bemærke. 

 
 
Venlig hilsen 
 
Ole Sørensen 


